

# “法院不守法，咋能随意断电”

租期10年的房子提前5年要收回，解约谈不拢，停电锁门

“难道跟法院签合同租房子，法院就不该遵守法律，可以随意停电、锁门？”昨天，任先生向快报反映，5年前他租用溧阳法院一处楼房开酒店，租期还没到，法院就要求他们搬走，双方关于赔偿的相关事宜没谈妥，法院竟采取停电、锁门的方法逼他走。目前，任先生的酒店基本处于停业状态。

——□ 快报记者 周青 刘国庆



## 租期 10 年的房子，法院突然要收回

据任先生介绍，2005 年上半年，溧阳法院出了一个招租公告，称其法官培训中心（建筑面积约 3200 平方米）对外招租。经过商谈，任先生与溧阳法院于 2005 年 4 月签订了租赁合同。合同约定，租赁的房屋为培训中心一至四楼建筑物及其内所有一切家具物品、停车场、锅炉房、洗衣房。租赁期限从 2005 年 7 月至 2015 年 6 月，总租金为 350 万。另外，双方还在合同中约定，只要承租人经营餐饮业，必须有偿、优质提供法院干警工作餐。另外，培训楼的消防、用电、用水、电视、电话单独核算，费用自付。

“从 2005 年开始，我们安安稳稳做了四年多生意。”任先生说，直到去年年底，法院方面突然说要收回房子，“我当时说收回去可以，但是要按照合同的约定来处理。”任先生说，双方后来说了几次，但都没有谈拢。今年 4 月 9 日，溧阳法院向任先生发了一份书面通知。通知上称，为解决法院当前办公用房紧张问题，需要收回法官培训中心，“限你在 4 月 16 日前停止一切经营活动，并法官培训中心及其内一切物品返还我院，其他事宜再另行协商解决。”

4 月 16 日，任先生再次接到溧阳法院通知：我院一直为你垫

付水电等费用，我院于 2010 年 2 月 1 日已向你发出通知，要求你于 2 月 5 日前来我院结账，但你至今未来结账。另外，转供电、转供水也不符合有关规定。为此，我院将于 4 月 19 日（周一）早晨对法官培训中心采取停水、停电措施。

任先生说，因为法官培训中心是和溧阳法院其他建筑一起建造的，水电都是从法院那边接过来的，水电费用确实是由法院垫付的，但是法院方面的餐饮、住宿等费用也一直没有支付。任先生核算了一下，法院欠酒店餐饮住宿费用 75 万左右，酒店欠法院水电费 70 万左右。

## 突遭停电锁门，酒店已处停业状态

更让任先生气愤的是，“法院不仅以停水停电相逼，还把通往锅炉房和洗衣房的过道门给锁了。”任先生说，双方原来在合同里的约定很清楚，锅炉房、洗衣房均租给酒店使用。当天，法院将门锁起来后，酒店立即报了警，警方到场了解情况后，门锁才得以被剪断。

到了 4 月 21 日上午 10 点多钟，酒店突然停电了。任先生说，当天酒店内住满了客人，突然停电，导致四个客人被关在电梯里，还有很多客人没有付款就走掉了。

任先生说，停电的那段时间，他多次找到法院，希望对方

不要停电，赔偿的事情可以谈，“他们法院竟然叫我先把门锁了，先停业了再去跟他们谈。”

从 4 月 21 日开始停电，酒店基本停业。在停电约一星期后，酒店接到溧阳法院的通知，通知称，“据你们反映，龙亭大酒店 2010 年 4 月 29 日至 5 月 2 日已有客户预订婚宴，要求恢复供电，我院根据实际情况，同意从 4 月 28 日下午 4 时起至 5 月 3 日恢复供电。”

昨天上午 9 点多，记者在龙亭大酒店内看到，酒店已经恢复供电，但酒店内通向锅炉房、洗衣房的两处玻璃门是锁住的（任先生说，法院后来又把门锁了），酒店依然处于停业状态。“停电一周，直接损失 10 来万，关键是间接损失，我没办法估计。我们酒店突然被法院停电，消息传出去后，很多客人就不来我们酒店了。”任先生说。

## 法院：双方因意见悬殊，协商无果

昨天，记者来到溧阳法院，法院办公室一位负责人表示，接受采访需要向上级法院请示。不久，这位负责人说，常州中院方面将会有一份关于此事的书面说明给记者。

这位负责人还透露，法院收回“法官培训中心”，一方面要设立“诉讼服务中心”，另一方面要将其一部分改造成干警食堂。

一直谈不下来，是因为任先

生存在“要价过高”的情况。

在溧阳当地一家网站论坛，有一个题为“关于溧阳法院终止出租法官培训中心的情况说明”，发帖者名为“溧阳市人民法院”。发帖者称，按照省高院的要求设立“诉讼服务中心”，考虑到法院目前立案大厅无法满足诉讼服务的需要，溧阳法院党组经集体研究，决定成立法官培训中心收回小组，与承租人任旭东商谈提前终止法官培训中心出租合同事宜。在商谈过程中，承租方表示愿意配合法院收回工作，但要求法院赔偿剩余五年的租金、利息、后五年的预期损失等共计 660 万元。但法院在了解酒店税务情况后，邀请会计审计事务所等就餐饮、客房两类不同行业营业额与纯利润的比例情况进行咨询测算，“假设承租人经营中只营利、不亏损的情况下，经测算，除退还剩余五年的租金，加上补偿其合理损失，法院总共应支付承租人约 300 万元左右。”后来，又经过多轮协商，直到 2010 年 4 月 12 日，承租方坚持说，没有 600 万以上就不要谈了。因双方意见较悬殊，协商无果。又因机关单位与商业经营用电用水价格不同，由法院转供电水不符合规定，收回小组于 4 月 16 日书面通知承租人将于 19 日停止转供水电，实际上 21 日暂停供电。

截至昨日 21 时记者发稿，法院方面没有给记者发来书面说明。

## 苏州相城区领军人才租公房可3年不要钱

快报讯（记者 何寅平）昨天，记者从苏州相城区人力资源和社会保障局获悉，该区已于日前正式出台《相城区人才优租房管理办法试行》，符合条件的人才在该区租赁人才优租房将享受 50% 至 100% 的房租优惠。

据介绍，相城区人才优租房是指用于优秀人才来该区就业、创业初期生活配套的政策性租赁周转房。其中申报范围包括注册地与税收征管地均在该区的各类企业，以及科教文卫等重点领域事业单位，申报对象应具有紧缺专业全日制大专学历、全日制本科以上学历或中级以上职称，且在相城区无住房。

在租赁费用上，试行办法规定，签约优租房一般不超过三年，期满如确需续租的，经审定后可再行续签一年。相城区领军人才可申请不超过 100 平方米的优租房，并免除全部租金。其他优秀人才，可申请不超过 30 平方米的优租房，第一年政府收取租金为市场租金基准价的 50%；第二年为 60%；第三年为 70%；第四年起按基准价收取租金，超过规定面积部分按市场租金基准价收取租金。

据悉，相城区首批优租房将主要建在黄埭、开发区等相城区人才较为集中的地区，该政策的具体实施细则目前还在制定之中。

## 无锡将开征扬尘费

快报讯（记者 陈英）去年，江苏省在南京、徐州两个试点城市开征工地扬尘排污费，以经济杠杆来调节环境污染问题。日前，省物价局、省财政厅、省环保厅联合发文，批复无锡也成为试点城市，开征扬尘费。并授权无锡市在不低于 0.24 元 / 平方米·月标准的基础上，综合考虑建设施工项目、工程周期及扬尘治理成本等因素制定具体征收标准。

## 苏州空域将限制飞行

快报讯（记者 陈泓江）昨天，记者从苏州市政府获悉，为保障上海世博会安全举办，根据公安部、总参谋部等七部委联合下发的《关于印发〈上海世博会期间低空慢速小目标防范处置意见〉的通知》等有关规定，在上海世博会举办期间，苏州市禁止小型航空器具和空飘物起降、飞行。

苏州市政府发布《关于在上海世博会举办期间禁止小型航空器具和空飘物起降飞行的通告》要求，自即日起至 11 月 15 日，以世博园庆典广场为中心，半径 50 公里之内的区域（涉及昆山、太仓、吴江三市）上空禁止低空慢速小目标飞行，军用、警用航空器除外。

《通告》指出，对不遵守临时空中限制规定、妨害空中安全的单位和个人，由体育、教育、气象等有关主管机关按照各自职责依法予以处理。

## 镇江警方抓获假发票“苏南总代理”

快报讯（通讯员 李阳 记者 刘劲松）昨日，记者从镇江警方获悉，4 月 30 日下午，润州分局经侦大队民警在安徽太和县一工地抓获了苏南地区假发票的“总代理”付生金，并于当天押解回镇江。据警方介绍，通过付生金制售出去的假发票可开金额达 41 亿多元。

据办案民警刘德馨介绍，从近两年的破案情况来看，付生金制售的假发票从 2006 年开始就在市面上出现了，它们包括工业、宾馆业、餐饮业等各类发票，从纸张、印刷，到刮奖的密码纸，完全可以以假乱真，到底有多少假发票已经被使用，目前还在调查中，但可以明确的是，如果这 41 亿可开金额的发票被使用，按各不同税种税率 4%-5% 计算的话，国家因假发票而损失的税金将有 1 个多亿。

## 》“无锡尼康 50 余名工人疑集体二氧化硫中毒”追踪

# 就诊员工已逾百人

昨日，有知情人向记者爆料：继 4 月 29 日凌晨 1 点左右，无锡尼康光学仪器（中国）有限公司 50 多名夜班员工疑似吸入有毒气体后，5 月 3 日和 4 日，又陆续有员工在工作中出现身体不适，前往无锡新区医院问诊。

## 这两天，又有 15 名员工进了医院

昨日中午 12 点左右，记者赶到无锡新区医院。在医院的输液室，10 名身穿尼康工作服的女孩正在输液。

陈女士是无锡尼康公司 D 管车间的女工，她已经连续两天在新区医院挂了 6 瓶盐水，针扎的手背有些红肿。她告诉记者，自己今年 27 岁，去年进入尼康公司工作，4 月 29 日出事的时候，她就感到有点恶心难受，后来公司五一放假，她就一直在家休息，恶心难受的感觉也有所减

轻。5 月 3 日一大早，她去公司上班（8:00 ~ 17:00），才工作两三个小时，就感觉先前的不适症状加重了。“我坚持到中午 11 点，实在受不了了，被公司送到了新区医院。”陈女士说，她已经挂了两天盐水，感觉还是难受，医生告诉她，由于不知道究竟是什么气体导致她出现不适，只能进行保守治疗。

记者了解到，5 月 3 日与 4 日两天，共有 15 名员工到医院挂号。无锡新区医院副院长朱小文表示，医院初步诊断病人是吸入刺激性气体导致出现身体不适，目前有 8 名病情相对严重的员工在医院住院，但都没有生命危险。

## 尼康公司还未接到正式调查报告

地处无锡新区长江南路的尼康光学仪器（中国）有限公

# 检测报告今天公布

## 环保部门：尼康附近药厂的恶臭超标

据无锡新区规划建设环保局的副局长邹筱琦介绍，事情发生以后，新区规划建设环保局和新区安监局连夜派工作人员在尼康工厂内部和外部周边环境布点，进行空气检测。此外，他们还委托上海普尼公司对取样的空气进行专业检测。根据调查，此次事件主要系外部刺激性气体影响所致。“异味疑似来自附近某制药企业的污水处理过程。”邹筱琦说，环保部门在 4 月 29 日已经叫停了药厂产生异味废水的工艺。他们调查发现该气味存在恶臭超标。至于药厂所释放出恶臭超标的气体究竟是什么成分，要等到今天报告出来才知道。到时，他们会第一时间向社会公布。快报也将进一步关注。

内海稔和还表示，事实上他们已经接到无锡市新区环保部门的口头通知，称已经找到了不明气体的来源。但公司并没有见到正式的书面报告。

快报记者 金辰 陈超 唐奕